

确保考点周边交通环境安全有序

本报讯(记者 刘俊科)为确保考点周边良好的交通环境,石家庄公安交管部门多措并举,为高考保驾护航。

石家庄公安交管部门加强考点及周边道路交通管理,根据具体流量情况,对社会车辆采取禁止通行、间断放行等措施进行有效分流,保障考生顺畅、安全入场、散场。同时,安排事故巡逻车加强考点门前道路的事故处理工作,做到“三快”,即“到达现场快、勘查现场快、清理现场快”。

考试期间,执勤交警会积极配合有关部门工作,引导考生家长不在考点门前聚集。同时,在考点两侧相邻路口设置禁止鸣笛标志,考试期间禁止水泥搅拌车、大型货车通行考点门前道路,避免考点门前路段出现交通拥堵。

在不影响通行的情况下,交警在现场引导接送考生的机动车,非机动车有序停放;加大对考点周边路段违法停车的清理力度,除与高考有关车辆(包括非机动车)外,禁止在考点门前路段停放。

公安交管部门还设立护考小分队,在各考点门前或周边显著位置安排交警巡逻车或警用摩托车,加强通往考场主要路口和重点路段的巡逻,为遇有交通拥堵、发生交通事故,以及有紧急求助

的考生开辟“快速通道”,及时接受考生及家长的求助。此外,各交警大队积极与辖区教育部门联系,对集中接送考生提供服务,确保接送考生的车辆安全畅通到达考点。

公安交管部门提醒:请广大考生和家长一定要提前看考场并规划出行线路和出行方式。考试前一定要带好准考证、身份证等相关证件和考试用品,尽量提前出发以免耽误考试,避免因为赶时间而引发交通事故。同时,请接送考生的家长提前检查车辆,确保车况良好,在指定地点停车,即停即走,服从现场交警及工作人员指挥,以免发生拥堵。遵守道路交通法律法规,文明出行,自觉服从交警及考点管理人员指挥,不在考点门前逗留聚集,经过考点附近应减速慢行,严禁乱鸣笛,不要猛踩油门或刹车。公共汽车不使用扬声器,严禁噪声污染,为考生创造宁静舒心的考试环境。赴考路上如发生道路拥堵,时间紧急,考生预计无法按时到达考场,可以向路面交警求助。驾驶人遇学生过马路,请主动停车避让,遇高考爱心送考车辆,请主动让行,遇学生接送车辆,请尽量让学生接送车辆先行,保持车距,谨慎驾驶。

聚焦重点领域 加强食品安全监管

本报讯(记者 焦莉莉)“厨余垃圾桶一定要加盖,食品留样要做好记录……”6月5日,在市第22中学,长安区市场监管局执法人员检查指导食堂的原材料贮存、食品留样等工作,要求务必把食品安全管理制度落实落细。

2024年高考在即,连日来,全市市场监管系统早安排、早介入、早防范,多措并举加大校园及周边经营主体等重点领域监管力度,全力为广大学子保驾护航。

桥西区市场监管局以校园周边文具店、商店超市等作为重点监管对象,强化对2B铅笔、签字笔、橡皮、圆规等考试用品的监管,严厉打击销售假冒伪劣、以次充好、“三无”等不合格文具产品,要求经营户严格落实考试用品查验制度,把好进货渠道关。截至目前,该局已对11所校园附近的28家文具店进行了检查。

针对高考考点的周边宾馆、酒店等公共场所,长安区市场监管局

管局重点检查在用电梯等特种设备情况,要求电梯维保单位加强日常维护保养,完善应急救援预案,加强应急救援演练,保障电梯安全运行,严防事故发生。

“高考期间,避免使用发芽土豆、四季豆等高风险食品。所有食

材在加工制作过程中,务必做到烧熟煮透,消除食品安全隐患。”

高邑县市场监管局执法人员重点检查了辖区考点食堂,督促学校全面落实食品安全主体责任,并对后厨工作人员的操作规范进行现场指导。

考试期间,赞皇县市场监管局还将组织第三方检测机构对餐饮单位的食品进行实时检测,一旦发现不合格食品或存在食品安全隐患问题,将立即采取措施予以封存、销毁,并追究相关责任人的法律责任。同时,加大对周边餐饮单位的监管力度,督促其落实食品安全主体责任,确保食品安全。

各县(市、区)、普通高中高考咨询服务站成立

本报讯(记者 宋子婷)记者从河北省教育考试院获悉,2024年我省各县(市、区)、普通高中高考咨询服务站现已成立,各县(市、区)高考咨询服务站将在高考考试结束至录取结束期间,面向社会考生宣讲高考相关政策,接待考生及家长来电来访,查询录取结果等,考生及家长可及时拨打电话进行咨询。各普通高中高考咨询服务站将在高考分数公布至录取结束期间,向本校考生及家长解读高考政策,提供志愿填报指导,解答和处理高考招生相关咨询问题。

据悉,长安区高考咨询服务站:0311-86662387;桥西区招生办高考咨询服务站:0311-89653023;新华区高考咨询服务站:0311-86952763;井陉矿区高考咨询服务站:0311-82072321;裕华区高考咨询服务站:0311-80671506;藁城区高考咨询服务站:0311-88166630;

鹿泉区高考咨询服务站:0311-82012539;栾城区高考咨询服务站:0311-88666020;井陉县高考咨询服务站:0311-82022349;正定县高考咨询服务站:0311-88022702;行唐县招生服务中心高考咨询服务站:0311-82685026;灵寿县高考咨询服务站:0311-82524425;深泽县高考咨询服务站:0311-83579009;赞皇县教育局高考咨询服务站:0311-84223584;无极县招生办高考咨询服务站:0311-85574158;平山县高考咨询服务站:0311-82945264;元氏县咨询服务站:0311-84533653;赵县高考咨询服务站:0311-84953702;高新区高考咨询服务站:0311-85095809;晋州高考咨询服务站:0311-84323440;新乐市高考咨询服务站:0311-88650305;河北辛集中学高考咨询服务站:0311-83387808;高邑县高考咨询服务站:0311-83950802。

尽心尽力护航高考

高考考生6日16时可到考点熟悉环境

本报讯(记者 宋子婷)2024年高考即将到来,记者从省教育考试院了解到,6月6日16时至17时,考生可到考点提前熟悉环境。

省教育考试院提醒,考生可在规定时间到考点熟悉环境,但不得进入考试封闭区域。考生应对考点的各类设施做到心中有数,清楚考场、候考区、考点办公室、医务室、饮水处、自行车放置处、厕所、应急疏散通道及场所等所在位置。考生需特别熟悉并牢记6月9日再选科目的考试时间、考场号、座位号,避免记错时间,进错考场,坐错座位。距离考点较远的考生可提前在考点附近安排好食宿,妥善保存准考证、身份证等进入考场必需的有效证件、材料,并准备好考试用

具,如0.5毫米的黑色字迹签字笔、直尺、圆规、三角板、2B铅笔、橡皮等。

为确保高考安全平稳进行,我省使用金属探测器、智能安检门对进入考点考试封闭区域、考场的考生进行“2+1”安全检查,即2次金属探测器和1次智能安检门安检。考生进入考点考试封闭区域前,应将手机、手表、包等非考试用品交给带队教师(家长)或放在考点规定放置点,然后接受工作人员使用金属探测器进行1次人工安检,通过后经过智能安检门1次安检,然后进入考场接受监考人员使用金属探测器再次进行人工安检。考生注意,参加考试时,尽量不要穿戴带有金属的饰品和衣物,配合考试工作人员进行安全检查。

高考期间考生地铁免费乘

本报讯(记者 宋 钧)6月5日,记者从石家庄交投集团所属轨道集团获悉,6月7日—9日高考期间,高考考生可凭准考证从专用通道免费进站乘车。

“石家庄地铁将推出一系列举措,助力2024年高考。”轨道集团相关负责人介绍,6月7日—9日高考期间,高考考生凭准考证从专用通道免费进站乘车,除此之外,陪同考生的两名家长也可免费乘车,届时乘客可留意车站导向指引。

在此基础上,石家庄地铁将在6座地铁站设置家长候考区,分别是体育场站、市二中站、和平医院站、东里站、高柱站、平安大街站,同时,还会为等候的家长朋友提供一次性雨衣、纸杯、扇子、纸抽等物品。

省会地铁还设置了火炬广场站、北宗站、长安公园站等32个爱心助考点,为考生提供纯净水、应急文具、爱心药箱、考生快速通道、雨伞借用等暖心服务,全力保障考生放心出行。

出租车“爱心送考”为考生助力

本报讯(记者 宋 钧)6月5日,我市2024年“爱心送考”活动启动,全市出租汽车(网约车)行业各爱心车队整装待发,传递爱心,为高考学子圆梦未来保驾护航。

此次助力省会学子高考的活动,得到了出租车行业蓝鹰光明车队、尹泰公益车队、宏茂应急车队、省会助残车队、华威阳光车队等10余支车队和新干线旅游集团,以及滴滴出行、哈喽优行、首汽约车等网约车平台的支持。

为确保将考生安全、准时、顺利送到考点,千余辆出租汽车已做好准备,随时为考生提供免费服务;哈喽优行平台配车600余辆网约车,考生可凭“2024年高考准考证”通过高德地图选择

哈喽优行,可免费乘坐长安区、新华区、桥西区、裕华区、高新区范围内起始点一端为考点的哈喽优行网约车。

司机师傅为了更好地服务好考生,他们提前将车辆整备一新,并准备了考试用品及防暑降温药品,以备不时之需。在高考期间,这些爱心车辆系有“绿丝带”、贴有“爱心送考”车贴,他们为高考考生提供“一对一”“点对点”免费接送,考生遇到此类车辆,招手即停,随时提供免费服务。

市交通运输综合行政执法支队相关负责人表示,目前,市区范围的“爱心送考”活动持续多年,效果良好,今后将发动更多司机将“爱心送考”的力量,逐渐转移到周边县区的乡村,服务更多乡村考生。

高考首日将有阵雨 8日开始天气转为晴间多云

本报讯(记者 赵 艺)高考即将到来,记者从市气象台获悉,高考首日6月7日,我市天气为阴有分散性阵雨或雷阵雨转晴,当天将有降雨出现,6月8日开始,天气转为晴间多云。

进入6月,我市气温逐渐升高,对流性天气增多。根据最新天气形势分析预计,6月6日天气为多云转阴,太阳辐射弱,适宜查看考场。据市气象台预报,6月7日有分散性阵雨或雷阵雨,考生及家长要记得携带雨具,注意交通安全。雷雨时伴有有

短时大风、短时强降水等强对流天气,注意远离临时搭建物及广告牌,谨防高空坠物。

高考期间的后两日无降水,6月8日至9日将出现高温天气,最高气温将达到35℃左右。据市气象台预报,6月8日至9日,我市天气为晴间多云,最高气温将达到35℃,最低气温在21℃至22℃之间。市气象部门提醒考生,午后体感有些燥热,要适当补充淡盐水,准备清暑解热、生津止渴的饮品,用来防暑降温。此外,受高空冷涡影响,近期我市天气复杂多变,考生及家长要及时查看天气预报,密切关注天气变化。

赞皇酸枣仁亮相第七届京津冀中药材产业发展大会

本报讯(记者 李坤晓 通讯员 王晓丽)6月4日,第七届京津冀中药材产业发展大会在安国市举办。会上,河北省药品医疗器械检验研究院高级工程师孙慧珠发布了赞皇酸枣仁基原鉴定研究结果报告。报告显示赞皇县嫁接培育的酸枣仁符合鼠李科酸枣来源,质量特性与野生酸枣仁相比未发现存在差异。

“为提升枣业经济效益,赞皇创造性地把大枣嫁接成酸枣,且全部采用经过审定的新品种,在出仁率和药用成分含量上都优于普通酸枣,这次权威部门对赞皇嫁接培育酸枣进行鉴定,也印证了我们栽培学上嫁接后依然可以保持母本特性的说法,是行业发展的有益之举。”北方酸枣产业创新联盟副理事长毛永民说。

“嫁接技术在农业上是广泛应用的,赞皇县利用大枣嫁接酸枣可以说为酸枣产业发展提供了一个重要途径,非常值得借鉴学习推广。”河北省中药材学会理事长谢晓亮表示。

赞皇县是全国最大的酸枣仁加工产业集群和购销加工集散地。全县山场面积115万亩,大枣种植面积45万亩,发展大枣嫁接酸枣优势明显。目前,该县拥有野生酸枣资源18万亩,大枣嫁接酸枣及人工种植4万亩。全县实行标准化管理、订单式销售,打造酸枣种植示范基地,实现酸枣产业由低效野生抚育向高质高效标准化种植转变。

赞皇县大力发展酸枣仁产业,成功开发了酸枣仁复合饮料、酸枣叶茶、酸枣果肉饮料等多种酸枣仁产品,拓展了产品丰富性和产业附加值,并与以岭药业、神威药业、振东药业、广州白云山等国内知名药企达成长期合作关系。

电力满格绘出樱桃好“丰”景

晋州市供电公司精准开展供电服务

本报讯(首席记者 吴 温 通讯员 彭磊)眼下,晋州市周家庄金农庄园里的绿色有机樱桃陆续成熟,引得众多游客前去采摘。大棚用电情况如何?有什么需要帮助解决的问题?国网晋州市供电公司东宿供电所共产党员服务队的李占兴、齐占辉,又一次来到金农庄园的樱桃种植大棚开展上门走访服务。

走访中,他们协助庄园负责人对棚内空气开关、漏电保护器、电线、照明、控温等用电设备运行情况进行检查维护,并对检查发现的安全用电隐患进行现场指导和妥善处理。

近年来,周家庄立足资源优势,因地制宜大力发展大棚农业。2022年,建造了占地130亩的现代化连栋立体温室大棚,安装了智能农业系统,实现全天候监控大棚的温度、湿度。

“大棚投产至今,我们就没为用电发愁、操过心,一旦用电方面有问题,打一个电话,供电人员就过来了,方便得很。”金农庄园负责人李占高兴地说。

相较于传统的人工大棚种植,电气化、智能化、数字化模式种植设施在这里已经屡见不鲜。针对大棚湿度大、温度高,易引发线路受潮漏电的情况,该公司超前服务,定期组织党员服务队对棚内用电接线情况进行排查。同时,队员们还向种植户宣传安全用电知识,讲解大棚内通风、保温等用电应注意的安全事项,增强广大种植户安全用电意识和自我保护意识。

今年以来,晋州市供电公司围绕“党建+”工程,深耕“党建融合赋能提升工程”,主动与供区村委会、蔬菜种植户联系对接,创建党员责任区,根据各类蔬菜、特殊水果的生长特性,精准开展供电服务,得到广大农户的一致好评。

据介绍,晋州供电公司将持续推进“村网共建”供电服务便民措施,打造网格化便民服务圈,满足种植户用电需求,不断提升供电服务水平。

加强应急能力 提升服务水平

行唐县多举措助力“三夏”生产

本报讯(记者 刘立芳 通讯员 陈 浩)“大伯,您在田间劳作时,遇到麦田里的电杆,拉线,要注意保持安全距离,避免发生电力故障……”近日,在行唐县上方村的麦田里,刚刚结束无人机飞巡的国网行唐县供电公司员工,正在向麦田里劳作的农民发放电力设施保护条例宣传画册,宣传安全用电和电力设施保护相关知识。

眼下,行唐县小麦陆续进入成熟收获期,为确保夏粮丰产丰收,做好夏收保供电工作,国网行唐县供电公司服务队走到田间地头,对重点线路及设备开展巡视排查。

服务队重点对跨越麦田供电线路和用电设备进行“拉网式”巡查,通过增补电杆“防撞膜”、拉线警示套环、悬挂横幅以及安全用电宣传、电力设施防外破宣传等举措,保障农户安全用电和电力设备安全运行。同时,不断拓展服务渠道,加大向农户宣传推广网上国网APP的力度,让大家足不出户实现“指尖办电”,第一时间获取所在区域用电信息,线上办理报修、增容等用电业务,对种粮大户临时用电需求,第一时间响应办理,提高办电效率,提升用电获得感和满意度。

“我们已累计发放电力设施保护、安全用电等宣传资料1200余份,排查涉农用电隐患缺陷13处,并全部完成消缺处理。”国网行唐县供电公司相关负责人介绍,下一步,该公司将继续加大涉农线路设备的巡视检查力度,加强应急值班工作,提升供电服务质量,为农户提供“零距离”“一站式”供电服务,全力保障“三夏”期间供电安全可靠。

推进产品多功能化研发

石煤机公司产品创新再获突破

本报讯(首席记者 范玉蕾 通讯员 刘 敏)记者日前从石煤机公司获悉喜讯,该公司为内蒙古交通集团研制的公路护栏板安装车已通过用户验收。该车通过在小型清障车上集成护栏板安装装置,实现了道路清障、钢制护栏安装的多功能化。

该车护栏板安装装置由吊装臂架和专用抓具两部分构成,可采用无线遥控操作,能快速吸取波形梁钢制护栏板并送至安装位置。该车还预留有液压和电力接口,方便连接各种液压、电动工具,为户外施工创造了条件。该车结构紧凑且机动灵活、操作简单,实现了钢制护栏安装从人工向机械化转变,既可减少作业人员,降低劳动强度,又将显著提高工作效率和安全性。

石煤机公司依托研发制造优势,以产业发展和市场需求为导向,努力推进产品多功能化研发。随车起重机产品是石煤机公司重要产品板块之一,经过多年的产品开发和市场开发,在交通、渔政、林业、消防等领域实现了多元化发展,开发的多种辅具大大拓展了产品应用领域和应用场景,提高了产品附加值和市场竞争力,提升了“石煤”随车起重机产品的行业影响力和品牌知名度。



今年,石家庄市将在二环路沿线建设智慧公园、白佛文化园、阳光公园等14个公园、绿地,内容包括新植乔灌木、草坪地被,对原有绿化树木进行移植、补植等,新建游园、步道、廊架、雕塑小品、健身互动装置等,塑造特色鲜明、开放共享、体绿融合的二环路公园节点景观,为城市添颜值提品位。图为日前拍摄的西二环沿线运动场所和绿地。
本报记者 张晓峰 摄